

# 基金组织概览

国际货币与金融委员会 2011 年 9 月会议

## 基金组织成员国承诺克服危机，防止危机升级

《基金组织概览》网络版

2011 年 9 月 24 日



拉加德向国际货币与金融委员会主席、新加坡副总理尚达曼致以微笑（图片：基金组织）

- 基金组织的政策制定机构坚定地表达了联合起来战胜危险的决心
- 由于缺乏信心，世界陷入“危险处境”
- 委员会支持基金组织旨在加强危机防御的行动计划

新加坡财政部长尚达曼表示，基金组织成员国决心防止全球经济进一步恶化和陷入停滞状态，作出联合承诺，将采取任何必要行动应对“危险处境”，恢复信心和金融稳定。

尽管当前的动荡源于欧元区，但世界面对着“金融风险与愈发疲弱的全球经济的共同影响，不仅如此，我们还面临着缺乏信心的问题，特别是，人们对克服危机的政策行动的可信性缺乏信心，”基金组织的主要政策制定机构即国际货币与金融委员会主席尚达曼表示。

“我们面对着主权债务与银行风险的交织作用，欧元区处在动荡的中心。但使这一情况更加复杂的一个根本状况是，我们还面对着日趋疲弱的全球经济，特别是在先进经济体（包括美国），有迹象表明世界其他地方已经受到影响，”尚达曼向新闻记者表示。

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德说，成员国对问题有着共同的理解和一致的判断，并有决心采取果断行动，她深受感动。“会上没有推诿和指责，大家关注的是认清问题和提供支持。”

### 先进经济体是应对方案的核心所在

代表基金组织 187 个成员国的[国际货币与金融委员会](#)（IMFC）在[公报](#)中指出，全球经济已进入一个危险阶段，因此各成员国和基金组织都必须保持高度警惕、加强协调，并随时准备采取果断行动。公报指出：“欧元区国家决心采取必要措施解决欧元区危机，令我们备受鼓舞。作为其全球职责的一部分，基金组织随时准备为欧元区提供强有力的支持，我们对此表示欢迎。”

先进经济体是当前全球压力的有效解决方案的核心所在。公报指出：“它们的战略是，恢复公共财政的可持续性，同时确保经济继续复苏。”

必须落实欧元区领导人 7 月 21 日做出的有关提高欧洲金融稳定机制灵活性的决定，尽量扩大其影响，并改善欧元区的危机管理和治理

这是拉加德自今年 7 月出任基金组织总裁以来第一次出席基金组织-世界银行年会。她表示，解决欧洲当前困境特别是希腊危机的关键在于“落实，落实，再落实”。

她向大家介绍了[基金组织行动计划](#)，该计划的目的是，在全球增长疲弱无力的情况下，促进建立世界防御系统，维护稳定。

她强调，基金组织成员国需要更迅速地采取行动，正式批准先前商定的基金组织份额和代表性改革，使充满活力的新兴市场在基金组织运作中享有更大发言权。

## 风险增大

市场对欧洲主权债务和银行危机的忧虑是本次年会的主要话题。基金组织在年会前发布了最新一期[全球金融稳定报告](#)。报告指出，近几个月，由于经济增长减缓、欧洲的市场动荡和美国的信用评级下调对全球金融体系造成了不利影响，金融稳定风险显著增大。

基金组织发布了[综合多边监督报告](#)（CMSR），这是基金组织首次将监督和全球前景方面的所有工作整合在一起。“通向复苏的道路已变窄，但依然是可通行的，前提是我们就采取行动，”报告指出。“各国必须在所有政策领域采取全面行动，并以全球协调的方式加以落实。这是实现强劲、可持续和均衡增长所必需的。”

## 承诺采取果断行动

尚达曼说，成员国已做好准备，在克服当前危机的同时，实施必要的中期财政和结构改革，使世界更加稳健安全。

他补充说：“我们认识到，世界任何一个地方出现问题，其他国家都不能避免受到影响。尤其是，欧元区的问题会影响所有国家。我们并非处在一个相互封闭脱离的世界中。”

拉加德说，世界处在紧要关口，但各国已采取大量措施解决主要问题，包括加强金融监管、改善危机管理、增强欧元区治理，以及增加银行资本金。“所以，我们已经走完了一半的路程。现在的问题是要再加把力，到达终点。”